

“模具功臣”冯伟祖—— “研发创新，此生不变！”

“我们‘劳模创新工作室’又获得专利啦！”日前，无锡新宏泰电器科技股份有限公司冯伟祖劳模创新工作室材料研发小组一项关于模型材料的发明专利获得了国家知识产权局的授权，这已经是该工作室创立以来取得的第7项发明成果。

“模具功臣”自学成才

冯伟祖劳模创新工作室的领衔人冯伟祖生于1966年，他1984年进入堰桥净化设备厂担任新品开发工作，跟着从上海请来的“星期天工程师”学习金工、机修、机械制图等技术。1993年，风华正茂的他又转入了求才若渴的无锡县微型电机厂。

“你要把模具设计的重担挑起来！”老厂长赵汉新对他寄予厚望。而此前这些模具都是请上海国营大厂的设计师来设计，再请温州的师傅来制造，一来二去的代价非常大。充分授权，让冯伟祖深感到了信任和压力。他买了不少专业书籍刻苦钻研，向厂里聘请的“外援”高工请教，从模具设计、加工工艺、成品试制一步步攻关，

硬是实现了个人技能的蜕变。

一套模具的结构、总成、工艺、零部件等图纸有50-100多张，当年全要靠手绘，冯伟祖白天黑夜连轴转，每月能设计两套。1996年，日本富士公司SA203基座要求3个月里交货，冯伟祖完成设计后带领模具部用一个月就造了出来，一举拿下一年5万只断路器的大订单。公司模塑产品出口从此一炮打响。

功到自然成，冯伟祖先后担任模具车间主任、工艺部长、制造技术中心负责人，成功把该公司的模具设计工艺提升到国内领先。历年来他主导设计的模塑产品达5代、2000多个品种，贡献企业份额达70%以上。

成果斐然的“劳模创新工作室”

一个企业发展壮大，来自持续创新。2018年8月，已经获得无锡市“五一劳动奖章”、市劳动模范荣誉的冯伟祖与公司创始人江苏省劳模赵汉新、省“五一劳动奖章”获得者陈建平等3名企业劳模，共同领衔成立了新宏泰“劳模创新工作室”。

冯伟祖是站在国际前沿的全国BMC/SMC塑压制品模具设计的“领军型”人物，工作室吸纳汇聚专家、企业人才17名，下设模具设计组、材料研发组，实行分组与集中、研发与实践、创新与培训等相结合，并与院校“产学研”合作联合研发攻关，成为企

业科研创新主阵地、人才成长的“新摇篮”。

“工作室成立一年，我们就获得4项专利。”材料组年轻成员张颂加入后，冯伟祖悉心培育引导，张颂作为第一发明人的“团状模塑料制备”项目取得发明成果。

创新的“终极目标”莫过于参与制定团体标准、行业标准和国家标准，冯伟祖做到了。他牵头负责已制定了3项团体标准。近年来，他们开发的新材料制品已应用到智能电网、轨道交通、新能源汽车、核电等领域，成为新宏泰“十四五”发展的新“动力源”！



创新给企业提供不懈的动力

冯伟祖认为，“劳模精神”就是创新创业精神。他自己始终将公司创新发展放在首位并为之不懈奋斗。每逢新宏泰发展的关键阶段，他的工作时间都会延长到夜里八九点，休假更是与他无缘。亲戚朋友一年到头都很难见到这位“创新专家”。

在冯伟祖等人的推动下，新宏泰建成了国家博士后工作站、全国热固模塑技术分标会、江苏省低压电器工程技术研究中心、省企业技术中心、无锡市企业设计中心等机构，成为集产品研发、制造、服务于一体的全球断路器关键零部件专业生产企业。

随着个人能力的提升，冯伟祖肩上的担子愈来愈重了，他的职务

也变为新宏泰董事、副总经理、常务副总，分管的领域包括研发项目管理、工艺装备管理、信息系统、标准化、安全环保、后勤基建，尽管工作更忙了，但他是实干家，仍会抽出专门的时间，在劳模创新工作室里投入许多精力，每年涉及研发的材料及模具模压件新品近100个品种。

“扩能发展对企业尤为重要。”眼下，冯伟祖全力负责的新材料车间的扩能募投项目即将进入工艺装备的布置实施阶段。这个后劲项目将使企业在抵御国际市场变化中屹立不摇，在高质量发展道路上蹄疾步稳。

“研发创新，此生不变！”是冯伟祖的真实写照，也是他的人生诺言！（胡建琛）

宜兴市最美职工、宜兴市税务局刘国—— “税收+保健”：创新税收服务



17年前，受命投入抗击“非典”一线；17年后，志愿参加新冠疫情防控。17年间，变化的是职业和工作，不变的是为人民服务的初心。

1975年5月出生的刘国，1995年加入中国共产党。1999年从上海医

科大学预防医学专业后应征成为一名军医，2008年1月转业来到宜兴市税务局工作。“过去，我是一名军医，救死扶伤、保家卫国；如今，我是一名税务干部，为国聚财、服务群众。”正是坚守着这样的信念，每当有紧急情

况降临，刘国总会挺身而出，身体力行一个共产党员的担当。

进入税务系统后，刘国扎根基层钻研税收业务，认真履行岗位职责，连续两年被评为系统先进工作者和优秀公务员，2012年被原无锡地税系统评为“爱心使者”。税务系统机构改革后，他作为一名基层负责个体工商户的税务干部，结合个体工商户的经营特点，努力创建优秀示范点，成立了丁蜀镇“光辉税月”志愿者服务团队，深入进各个社区和街巷开展宣传，把辖区的征税工作开展得有声有色。

转业之后，刘国并没有放弃自己的医学专长。他主动创新，开创了“税收+保健”的人性化纳税服务模式，在积极做好税法宣传、政策辅导、税收征管的同时，主动关心纳税人的身体健康，利用业余时间开展健康咨询、义务诊疗、就医策划。他专门自学了推拿，在休息时间主动到敬老院、社区为老人们提供保健按摩服务，把税务人的关爱主动传播进了弱势群体。

新冠肺炎疫情暴发后，刘国又在第一时间将专业疫情防控知识分享到朋友圈、微信群，在线上为大家科普医学知识，指导人们进行正确的自我防护，提醒纳税人做好防护措施。他主动报名参加了社区党员突击队。“过去我也曾是医护人员，我更是一名党员，这些都是我应该做的！”他还以个人名义主动向宜兴市红十字会捐款5000元，并动员家人捐款6100元。

在复工复产阶段，刘国配合政策宣传，又通过线上平台将政策推送给纳税人，对疫情防控期间私房出租简化手续，暂缓实地巡查审核环节，做好台账登记，解决了新办纳税人重复上门担忧。（王永君）

